

什么是“太空战”?

太空战是指利用天基武器系统,以争夺制天权为目的的作战行动,是以地球的外层空间为战场所进行的攻与防的作战。它既包括作战双方天基武器系统之间的格斗,也包括天基武器系统对地面和空中目标的打击以及从地面对天基系统发动的攻击。

军事

全球军事争夺进入太空

太空舞台争夺战正趋白热化,无“天军”就无资格开战

近年来,各国逐渐认识到,太空不仅蕴藏着巨大的经济利益,而且具有极其重要的军事价值。有鉴于此,当今太空舞台争夺战正趋白热化。哪个国家在未来如果不能拥有“天军”,就没有资格打未来的高技术战争。



太空作战模拟图

美组建独立“天军”

为实施真正意义上的太空作战,美军加紧组建“天军”。美军航天司令部在其“2020年设想”中称,美军“今天的军事作战十分依赖于航天能力,在21世纪将更加依靠航天能力”。美国航天司令部承担着航天支持、航天应用和航天控制等任务。这支航天航空部队将具备“航天航空优势、快速全球机动、全球攻击、精确作战、信息优势和敏捷战斗支持”六项核心作战能力,将是一支拥有三万人左右的太空作战部队,并将最终发展成为独立的“天军”。

据有关专家推测,美军将于2015年前后建成真正意义上的太空作战部队。目前,美军航天部队司令由宇航员出身的四星上将凯文·奇尔顿担任,其司令部设在科罗拉多州彼得森空军基地。该司

令部直接隶属于参谋长联席会议,下辖空军航天司令部、海军航天司令部和陆军航天司令部,下属作战中心有空军航天作战支持中心、海军航天作战支持中心、航天防御作战中心和联合航天作战中心等。

美国夺取制天权的目的,最终要控制太空,“确保美国及盟国具有进入太空的行动自由,以及在需要时阻止他国应用太空的能力”。为此,美国积极研发各种适用于太空作战的飞行器。而且,美国在实践中也走得最快,4月22日,美国一天之内就把HTV-2高超音速无人机和X-37B空天飞机送入太空。

针对美国咄咄逼人的气势,俄罗斯虽然国力比不上前苏联那样气粗,但也毫不含糊。据悉,早在1993年俄罗斯就

着手筹建太空作战、预警和侦察系统,并于1997年合并完成了火箭部队、军事航天部队和导弹防御部队建设,到2001年已正式创建了“天军”——航天部队。

俄罗斯“天军”直属于总参谋部和国防部联合管理,编制九万人,司令部设在莫斯科郊区的巴拉希哈附近,包括军事航天部队和空间导弹防御部队两部分。其编制有1个导弹航天防御集团军,下辖1个导弹袭击预警师(8个独立无线电技术站)、1个反导防御师(1个指挥计算所、8个反导发射阵地、3个独立无线电技术站)、1个太空空间监控师、1个航天设备试验和指挥总中心,另有一些指挥测量系统和测量点。该航天部队主要担负航天发射、卫星测控、卫星攻击和导弹防御等任务。

各国纷争制天权

韩国一直在积极推进成立直属空军的“航天司令部”,并计划在2015年前组建空间作战团,负责对韩国军事卫星进行管理,并建立弹道导弹预警系统。

自人类叩开宇宙之门进入太空时代以来,外层空间便愈来愈显示出与国家安全和发展利益的紧密关系。随着人类作战样式的发展,外层空间即将成为继陆地、海洋和空中之后的第四战场。

现代战争的实践证明,掌握了制天权可以获取巨大的战略利益和作战效益,可以保障己方军事航天器的行动自由,并把这种优势转化为空中、海上和陆地的优势,获得制信息权、制空权、制海权和制电磁权,进而赢得战争的主动权。

一个大国特别是一个崛起中的世界大国,如果不能积极整合自己的航天能力顺应这一趋势,那么,就很可能在未来的世界局势中没有发言权,就一定会失去作为一个未来大国存在的基础。

据中新社

俄不甘落后于人

目前,俄罗斯正在加紧利用前苏联留下的雄厚军工科研实力“老底子”,集中力量发展太空兵。在反卫星技术方面,俄罗斯军队现已达到实战水平,并针锋相对地全面修订了太空政策计划,公布了《2006-2015年俄罗斯太空发展计划》。

不仅如此,俄罗斯正在研制新型导弹以对抗美国计划部署的天基导弹系统。此外,俄罗斯还在积极研发具有击毁任何类型的导弹和超音速航空器的S-500导弹系统。

在当今太空舞台争夺战正趋白热化之时,欧洲各国亦不想袖手旁观。除了独立发展的“伽利略”全球卫星定位系统外,其它项目也跃跃欲试。英国商业宇

宙飞船与第二艘自动转移飞行器(ATV)都将在2010年首航,意大利可能年底发射自己的“织女星”运载火箭,德国考虑在2015年执行无人探月任务,欧空局与NASA联合探测火星计划已经启动,阿里亚那公司正在改进“阿里亚那-5ECA”火箭,增加的能量将使得该火箭可以运送两颗总重为9100公斤的通信卫星进入地球同步转移轨道。此外,欧洲各主要国家的军用卫星计划也在紧锣密鼓地进行着。

印度正在积极开发的有一系列中远程弹道导弹、各种军事卫星和正在计划研发的军事航天器、太空作战激光武器等,并设想将空军转型为“空天军”,即“航空航天部队”,以求在未

来太空竞争中占据一席之地。2003年始,印度开始分别实施自己的“探月计划”和“火星探测计划”,并计划2014年发射载人航天器,2020年实施宇航员登月……

日本目前已投入巨资进行月球探测,其计划中一项重要技术是航天器变轨技术,如此项技术用于洲际导弹,则是突破导弹防御体系的有效手段。日本的火星探测也是马不停蹄,并以“希望”号投石问路。如今,日本的太空探测计划和登月计划都在加紧实施。此外,日本一直在致力于开发多系列运载火箭,而只要在这些火箭上加装制导系统和弹头,就可以发展成弹道导弹。

慢性咽炎

国药“咽舒胶囊”治一个好一个

慢性咽炎常引起咽干、咽痒、咳嗽、痰多、干呕、恶心、声音嘶哑、息肉、声带小结、咽部有异物感等症。患者长期服用中西药、抗生素,“咽毒”已经产生抗药性,治疗后总是反反复复难以根除,易引起鼻炎、胸膜炎、气管炎、肺炎等甚至引发咽喉癌。

云南金碧药业生产的国药准字“咽舒胶囊”采用彝族祖传秘方“二草汤”为依据,以彝药神草“虎掌草”和“午香草”为主药研制而成的一种特效药,它含有草本脂等大量的生物活性成份,是普通药物的10倍,吸收率提高6—8倍,能迅速清除“咽毒”,散解邻近组织淤积的毒素,快速修复受损的咽壁黏膜,分泌大量吞噬细胞形成淋巴组织网,重建咽喉部强大的防御屏障,从根本上消除病源,防止复发。服用“咽舒胶囊”起效迅速,一般患者1—2疗程即可康复,请按疗程服用。

专家热线:0551-3555653(市内免费送货)

经销地址:合肥雅生药房(三孝口邮局斜对面) 普济药房(市桥广场) 步行街药房 淮南仁济(湖丰宾馆旁) 蚌埠工农(工农路9号) 铜陵铜都 阜阳华利(三里小学旁) 宣城言午(安字店) 淮北八分店(高中对面) 宿州兴华 巢湖博爱 芜湖市(九华山路二院对面) 亳州济世堂 安庆宝芝灵(116医院斜对面) 六安大别山路50号药房、舒城大别山药房

即日起 买5送1 买10送3 特惠活动

合肥九洲泌尿专科

(原合肥市第二性病防治所)

专科咨询:0551-4677119

地址:徽州大道友好医院旁乘坐公交车至“仪表厂”站下车即是

东方大妇科

意外怀孕专业
生殖健康专业
不孕症专业

咨询热线:4258333 地址:合肥市新蚌埠路66号(原张洼路) 网址:WWW.HFDFYY.CN QQ:76962555

市场星报 栏花广告

1800元 刊一送一

(规格:4.5x2.5cm) (一月) (一月起订)

征订电话:2611610 13721113997